

# 带孩子寻“李白” 跨时空的诗意对话

灯会成青少年触摸传统文化的生动课堂 打造可看、可玩、可感的沉浸式体验

游山东之夏  
赶山东大集  
购山东好品

乐享山海城

自7月18日2025年“青岛之夏”艺术灯会启幕以来,两个月的时间里,这场光影盛宴收获了众多市民和外地游客的追捧和好评。当传统文化邂逅青春审美,2025年“青岛之夏”艺术灯会成为众多青少年触摸传统文化的生动课堂,它以孩子们熟悉的记忆符号为钥匙,打开了一扇通往千年文脉的大门,让文化传承不再是书本里的文字,而是可看、可玩、可感的沉浸式体验。与此同时,目前灯会已开启“白天+夜间”入园观灯模式,既能在天朗气清之时,欣赏白天的“朦胧仙境”,也可感受夜晚的“光影诗境”。

## 赏灯同时感受传统文化魅力

“我昔东海上,劳山餐紫霞。”在“诗韵间·琼楼玉阙”主题区,这句诗如瀑布般在灯影画卷上翻涌而出,诗仙“李白”正怡然倚靠在旁,不远处,深邃夜空为底,皎洁圆月点缀其间。蓝青色古典宫阙错落有致,有的立于云端,有的傍着虹桥,再搭配着盛开的粉红花树灯影,仙气缭绕,如诗如画,步入“诗韵间·琼楼玉阙”主题区观赏《天上官阙》灯组,仿佛瞬间踏入仙侠梦境。“家里的小朋友自从看了《长安三万里》以后对李白特别崇拜,一直说想来咱们灯会找李白。”带孩子逛灯会的李女士笑着说道,“还有十二生肖主题的彩灯,孩子都特别喜欢。”

同时,经典角色“孙悟空”与机甲元素碰撞的《机甲悟空》灯组,寓意传统文化在现代科技浪潮下的传承与新生;“芳踪巡·花韵岛城”主题区的《武林生趣》灯组,更将传统十二生肖解构为武林各大门派的“功夫化身”,把鼠的灵动、牛的敦厚、虎的威猛等特质融入光影设计。“我是献桃门派!”一位属猴的小朋友,正学着生肖灯组里“猴子”的模样,踉踉跄跄地单脚站立并兴奋地说道。

此外,“忆光集·灯火纳福”主题区域里的《点茶》《制香》灯组,以新颖、趣味的方式展现中国传统点茶技艺的独特魅力,打破传统茶文化展示的严肃与刻板,通过萌趣的场景,吸引不同年龄段观众的目光,让人们在轻松愉悦的氛围中感受传统点茶文化的深厚底蕴,激发对传



《制香》灯组。青岛早报/观海新闻记者 杨博文 摄

传统文化的兴趣与热爱。

这是一次虚实相生的梦幻之旅,这是一场跨时空的诗意对话。在这里,传统文化对于青少年来说不再有距离感。他们对着灯组李白吟诵诗句,惊叹机甲悟空的炫酷装备,学着生肖灯组的姿态模仿“功夫招式”,让兴趣在游览灯会中恣意生长。

## “全时”赏灯 轻松“出片”

目前,灯会开启“白天+夜间”入园观灯模式,既能欣赏白天的“朦胧仙境”,也可感受夜晚的“光影诗境”。即日起到9月30日,灯会推出幻境游园会。每天9:30至16:30,这片梦幻区域对外开放,票价20元,邀你感受这一光影与自然共同编织的唯美幻境。

本次幻境游园会创新性地开启“光影艺术+自然日光”模式。灯组在白天阳光下更显色彩细节,搭配雾森装置形成丁达尔效应,光影朦胧如仙境,让灯组的色彩呈现出不同于夜间的细腻质感。步入园区的市民和游客,最先感受到的是一份沁人心脾的清凉。空气中弥漫着细密的水雾,这是园区精心设置的雾森装置。水雾并非简单地用来



在灯会上,传统文化对于青少年来说不再有距离感。王思勤 摄

提  
醒

## 交通出行

公园周边有多个停车场,但由于车流量大,停车位相对紧张,提倡市民游客优先选择公共交通。

市民和游客可乘坐地铁3号线在中山公园站或汇泉广场站下车,也可乘坐地铁1号线在广饶路站下车。

乘坐公交车的市民和游客可选择多条公交线路到中山公园站或动物园站,选择就近公园入口游园。可乘坐31路、206路、223路、304路、604路等公交线路,在中山公园站下车;也可乘坐15路、220路、368路、464路等公交车,在动物园站下车。

## 入园方式

无需携带本人身份证件,凭抖音团购二维码扫码即可入园。家庭购票规则:若填写60岁以上老人或18岁以下未成年人的身份证件无法购买家庭票,请更换其他家庭成员身份证件完成购票;其他票种(非家庭票)支持60岁以上老人及18岁以下未成年人身份证件直接购买。

## 多重福利等你来参与

2025年“青岛之夏”艺术灯会自7月18日开幕以来,吸引了众多市民和游客前来打卡。为了让更多市民和游客能走进灯会,尽情享受璀璨的彩灯世界,灯会主办方接连推出多重福利。

### 大一新生 免费逛灯会

2025年“青岛之夏”艺术灯会向来青报到的大一新生们敞开怀抱:9月1日—9月30日,驻青高校大一新生凭录取通知书(原件或清晰照片)和

有效证件,可以免费入园。“为欢迎来自五湖四海的学子,在他们开启人生新征程之时增添一份专属的喜悦与纪念,所以我们推出这项福利。”灯会相关负责人介绍。

这是青岛向学子们送出的一份别具匠心的“见面礼”。这不仅是简单的门票优惠,更是一座城市张开温暖怀抱,以其特有的热情与浪漫,向未来栋梁发出的诚挚欢迎信号。灯会相关负责人表示,“青岛拥有众多优质的高等学府,每年都吸引大量的优秀青年学

子前来深造。他们将是城市未来的重要组成部分。我们希望借由灯会这一充满欢乐与祥和的平台,让他们在踏入青岛的第一时间,就能感受到家的温暖与城市的深情,留下关于青岛的美好记忆。”

灯会所在地中山公园是太平山中央公园的组成部分,也是青岛历史最悠久的综合性公园。园区有樱花大道、小西湖、牡丹苑、孙中山先生雕像等景观。一场光影交织的梦幻之旅,一份来自大海的深情问候。青岛正用它最璀璨的光芒,等待着每一位学子的到来,共同书写他们与这座城市的故事。

## 来青登机牌 半价逛灯会

即日起至10月8日,青岛机场联合青岛报业集团推出“青易飞做厚一张登机牌”主题活动。旅客凭抵达青岛的本人登机牌并出示本人有效身份证件,即可享受2025年“青岛之夏”艺术灯会门票半价优惠。售票地点:中山公园樱花路与雪松路交叉口(灯会樱花路主门售票厅);票务服务咨询电话:0532-82888000。温馨提示:别忘了带上抵达青岛的登机牌和身份证件,到线下售票点解锁专属优惠。本版撰稿 青岛早报/观海新闻记者 吴冰冰 实习生 张冰洋